

北京昨遇40年来最大暴雨

发布史上首个暴雨橙色预警 导致至少3人死亡,6人受伤



7月21日18时30分,北京市气象台发布自2005年建立天气预警制度以来的第一个暴雨橙色预警,预计持续降雨将超过20小时,气象专家表示,随着雨情发展,不排除发布最高级别暴雨红色预警的可能。受暴雨影响,北京市区多座立交桥下积水,交通被迫中断。据报道,北京昨日暴雨时间长、强度大,为40年来最大,已导致至少3人死亡、6人受伤。 综合新华社

暴雨预警由黄色升级为橙色

21日上午10时起,北京迎来降雨,14时许,局部地区降雨量已达暴雨级别。北京市气象台14时将上午发布的暴雨蓝色预警升级为黄色,20分钟后,又发布了雷电黄色预警。截至18点,北京全市平均降雨量达到65毫米,已经达到暴雨级别。降雨最大点出现在北京西南房山区河北镇,达到了351毫米,相当于北京年平均降

水量的一半。至18时30分,暴雨预警由黄色升级为橙色。

“我们根据雨情发布暴雨预警,从蓝色到黄色,目前已达到橙色级别,不排除发布最高级别红色预警的可能。”北京市气象台气象专家孙继松告诉记者,根据最新气象资料分析,这场雨将一直持续到22日早上,时间超过20小时,雨量也无疑是今年以来最大的一场。

当日14时许,北京市通州区张家湾镇枣林庄村、大辛庄村等村庄遭遇极端天气袭击,大风掀起房屋顶棚,砸到5个人,其中2人当场死亡,其余3人被急救中心送往北京通州潞河医院,伤员伤情不是太严重。在通州区大辛庄村有3人受伤,都是因为大风掀翻屋顶砸伤,也被送往北京通州潞河医院。

部分村庄积水深达2米

21日12时至19时,北京市119指挥中心共接到抢险救援和社会救助警情254起,包括坍塌事故救援、救人等。消防官兵全员出动,全力投入抢险救援工作。在降雨集中的地区,部分村庄积水最深达2米。一些老人、儿童被困村内。消防部门紧急出动冲锋舟,救援村里被困群众。

据介绍,北京交管部门21日启动雨天一级加强上勤方案,7000名交警全警上路指挥交通。

受降雨影响,首都机场250余架次航班延误,约230架次航班取消,机场地铁线运营时间延长1小时。截至记者20时发稿时,暴雨仍在继续。目前救援工作正在继续进行。

开车像开船,街上能游泳

这场北京史上罕见的持续强降雨仍然给人们不少麻烦。

“这哪是在开车,明明是在开船。”市民袁鑫告诉记者,他在西南四环回家的路上“备感煎熬”。袁鑫说,水最深的地方齐到车窗。“前面是浪、后面是浪、旁边的车一过,一人高的大浪就掀了过来,车底下都是轰隆隆的水声,简直就是在开船!”

京城部分地段的积水可以用“骇人”形容。记者在莲宝路看到,人们都在齐腰深的水中前行,

而立水桥城铁南侧的积水更是形成了一个10米见方的天然“游泳池”,很多试图通过的行人走到齐腰深的地方就又退了回来。

网民“咸鱼”在微博上说,看着很多被困水中的车和车主们,非常无奈,但发现一老外直接在水里游起了泳,倒是自得其乐。

记者从北京市管局局指挥中心了解到,从二环到四环,多座下凹式立交桥区出现积水,交通被迫中断。东二环东直门桥区,西二环复兴门桥区、菜户营

桥区,南二环路泰桥区,东南三环分钟寺桥区,南三环方庄桥区,西三环六里桥区、莲花桥区,东北四环望和桥区,西四环五路桥区,京港澳高速阎东桥区,菜户营南路玉泉营桥北侧铁道桥下车辆无法正常通行,部分路段还出现河水倒灌淹没路面的情况。此外,京藏高速出京方向、立汤路北向南方向,受车多以及路面积水影响,车辆行驶缓慢。不少司机纷纷放弃小汽车,前往附近的地铁站转乘地铁。

相关报道 合肥暴雨致人死亡可能性不大

星报讯(记者 徐涛) 21日北京一场暴雨因“3死6伤”而备受关注。作为同样常受暴雨之困的合肥,是否能避免暴雨对生命的威胁呢?对此,合肥市排水部门表示,“从近年情况看,主城区因暴雨发生致人死亡的现象很少”。

合肥市排水部门一位工作人员告诉记者,近年来合肥最大降雨也就是发生在2010年6月29日的一场暴雨,最大降水量达728毫米(城市东部),是1974年以来最大的短时暴雨。当时造

成市区16处低洼路段出现短时积水。即使如此,也没有得到主城区因暴雨直接致人死亡的信息。

“因为降雨量不同,地理情况不同,所以无法拿北京与合肥做硬性对比。但是我个人认为,合肥主城区遭遇暴雨时,直接因积水导致威胁市民生命安全的可能性较低。虽然发生几率很低,但是对于次生灾害,特别是因长期积水造成墙体坍塌等情况,一直也是我们排水部门防范的重点内容之一。”该工作人员分析说。

我国亿万富翁超过6万人

270万人身家超600万,主要为炒房炒股者

星报综合报道 根据胡润研究院最新发布的《2012中国高净值人群消费需求白皮书》显示,中国目前的高净值人群(个人资产600万元以上)已达270万人,主要为炒房炒股者。其中,亿万资产以上人群超过6万人。

据《白皮书》显示,中国个人资产在600万元以上的高净值人群,达到270万人,平均年龄为39岁。其中,亿万资产以上人群

约为6.35万人,平均年龄为41岁。高净值人群中北京最多,行业分布以企业主、炒房者、职业股民和白领为主。高净值人群有固有的财富积累路径,面对越来越复杂的经济金融形势,需要越来越专业的建议和产品,他们的财富管理需求也进入了快速爆发期。

报告说,“从2009年到2011年,高净值人群有超过50%的资

产以现金和存款的形式配置,房地产与股票型基金的配置比例也相对较高,而以信托、私募股权基金、阳光私募、保险、债券等其他类别的配置比例不到30%。”

分析认为,将大量的资产配置于现金存款、房产及股票基金中,这在过去通胀处于高位,股市楼市皆下滑的国内市场是极为不利的。

三沙选举第一届人大代表

据新华社电 7月21日上午,在西沙永兴岛永兴村,村民在设在村里的“三沙市第一届人民代表大会选民投票点”进行投票,选出自己选区内的三沙市人大代

表。三沙市西南中沙1100多名选民全部参与了投票。据了解,三沙市第一届人大代表选举共分三大区域,涉及西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛,共有15个选区。

扬州4.9级地震致1死2伤

据中新社电 7月20日晚8时11分许,江苏扬州市高邮市、宝应县交界发生4.9级地震,震源深度5公里。21日中午12时,扬州政府召开新闻发布会对外通报地震应急处置的情况和最新灾情。

扬州官方通报说,高邮、宝应两地共有6个乡镇不同程度受灾,因灾死亡1人,轻伤2人,紧急转移安置78人,倒塌居民住房4户13间,辅助用房52户97间均为厢房、附属房、无人住房。